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Vzpomínka na MUDr. Pavla Frühaufa, CSc.

Dne 27. 4. 2024 přišla česká pediatrická 

a gastroenterologická obec trvalým odcho-

dem MUDr. Pavla Frühaufa, CSc., o velkou 

osobnost české medicíny.

MUDr. Frühaufa, CSc., není zapotřebí české 

pediatrické a gastroenterologické obci více 

představovat. Jednalo se o výborného pediatra 

a špičkového dětského gastroenterologa, který 

zasvětil svůj profesní život, od svého nástupu 

do klinické praxe v roce 1975 těmto oborům. 

Od roku 1978 pracoval MUDr. Frühauf, CSc., 

v Dětském areálu v Praze na Karlově, kde půso-

bil do svého odchodu v letošním roce.

Dětský areál v Praze na Karlově prošel 

za své historie řadou změn, z nichž poslední 

bylo spojení Kliniky dětského a dorostového 

lékařství s Ústavem dědičných metabolických 

poruch a vytvoření Kliniky pediatrie a dědič-

ných poruch metabolismu. Ať se ale pracoviště 

na Karlově jmenovalo jakkoli, pracovní nasa-

zení MUDr. Frühaufa, CSc., se nezměnilo. Byl 

vždy, kromě služby konajícího lékaře, prvním 

lékařem na klinice. Velice časná rána trávil 

vyhledáváním a studováním nových publi-

kací v dětské gastroenterologii a následně se 

věnoval dětem, ať už hospitalizovaným nebo 

ambulantním.

Kromě vysokého pracovního nasazení 

a nevyčerpatelné studnice informací si lidé 

ve spojitosti s MUDr. Frühaufem, CSc., nejvíce 

vybavují jeho specifický smysl pro humor, 

kterým vždy vyšperkoval své prezentace 

a sdělení. Nikdy se nejednalo o samoúčelné 

rozptylování pozornosti, ale kromě odlehčení 

to sloužilo k vyzdvihnutí klíčových bodů jeho 

přednášek. Humor MUDr. Frühaufa, CSc., byl 

vždy provokativně (ne)korektní, ale nikdy ne-

překročil hranice dobrého vkusu.

Osobně jsem měl to potěšení znát 

MUDr. Frühaufa, CSc., po dobu více než 18 let 

a pracovat po jeho boku více než 11 let. Byl mi 

nejen výborným mentorem, který mě neustá-

le hnal kupředu, ale zejména blízkým přítelem, 

na kterého jsem se mohl vždy s důvěrou obrá-

tit. Troufám si říct, že se MUDr. Frühauf, CSc., 

nejen u mě, zapsal jako vynikající lékař a pro-

fesionální odborník, ale zejména jako velice 

lidská a empatická osoba, jejíž odchod bude 

pro českou pediatrickou a gastroenterologic-

kou společnost obtížně nahraditelný.

Pane primáři, zůstáváte v našich srdcích 

a vzpomínkách. Odpočívejte v pokoji!

Nabil El-Lababidi

Klinika pediatrie a dědičných poruch 

metabolismu, 1. LF UK a VFN v Praze
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